

వేద న్యూస్

వరంగల్ సంపుటి : 3, సంచిక : 182 శనివారం జూన్ 14, 2025 పేజీలు : 4 వెల : రూ.3-00 దినపత్రిక

వేద న్యూస్, జమ్మికుంట ప్రతినది :

రక్తం అత్యంత విలువైనది.. మానవుడి శరీరంలో తగిన మేరకు రక్తనిల్వలు లేకపోతే వారు తీవ్ర అనారోగ్యం పాలవుతారు. రక్తహీనత సమస్య ప్రపంచ మంతా కూడా ఉంది. అలాగే రక్తం తగినంత తగా దొరకని పరిస్థితి నెలకొంది. రక్తహీనత, తలసేమియా, హీమోఫిలియా రోగులు, రోడ్డు ప్రమాదంలో తీవ్ర రక్తస్రావం జరిగిన సందర్భాల్లో ఆపదలో ఉన్న వారికి రక్తాన్ని అత్యవసరంగా ఎక్కించాలి. లేకపోతే ప్రాణాలకు ప్రమాదం ఏర్పడొచ్చు. అలాంటి రక్తం ఎవరైనా దానం చేస్తేనే దొరుకుతుంది. ఆ టైంలో బ్లడ్ డొనేట్ చేసే వారు ఆపదాంధ్రపులు మాత్రమే కాదు.. ప్రాణదాతలు అని కూడా చెప్పొచ్చు. ఇలాంటి ప్రాధాన్యమైన రక్తదానాన్ని ప్రోత్సహించేలా ప్రపంచ ఆరోగ్య సంస్థ జూన్ 14న ప్రపంచ రక్తదాతల దినోత్సవాన్ని ఏటా జరుపుతోంది. " రక్తం ఇచ్చి.. ఆశ ఇవ్వండి.. మనందరం కలిసి ప్రాణాలు కాపాడుకుందాం"(Give blood, give hope: together we save lives) అనే నినాదాన్ని ఈ ఏడాది డబ్ల్యూ.హెచ్.వో ప్రకటించింది.



- బ్లడ్ డొనేట్ చేసి హెల్త్ ఇవ్వండి
- అందరం ఒక్కటే ప్రాణాలను కాపాడుకుందాం
- నేడు ప్రపంచ రక్తదాతల దినోత్సవం



రక్తదాతల చేతుల్లో ప్రాణదానం

చిన్నారలకు చెప్పడం, యువతకు ఆ మేరకు అవగాహన కల్పించడం ద్వారా రక్తదాతలను పెంచవచ్చు. ఎన్నిసార్లు రక్తదానం చేయవచ్చు? ఆరోగ్యవంతులు ప్రతి 12 వారాలకు పూర్తి రక్తాన్ని దానం చేయొచ్చు. ప్రతి 2 వారాలకు ప్లాస్మాను దానం చేయవచ్చు. **మగతా 4వ పేజీలో..**

ప్రపంచ రక్తదాతల దినోత్సవ చరిత్ర
1901లో ఆస్ట్రేలియాకు చెందిన నోబెల్ బహుమతి విజేత కార్ల్ లాండ్ స్టీనర్ మొదటిసారిగా రక్తాన్ని వర్షింపించారు. దీంతో ఆయన జయంతి అయిన జూన్ 14 ను ప్రపంచ రక్తదాతల దినోత్సవంగా జరుపుతున్నారు. మొదటిసారిగా ఈ దినోత్సవాన్ని 2004లో విశ్వవ్యాప్తంగా నిర్వహించారు. ప్రమాదాల సమయంలో లేదా మరే ఇతర కారణంగా అయినా బాధితుల శరీరంలో తగినంతగా రక్తం లేకపోతే మరొకరి నుంచి రక్తాన్ని ఎక్కిస్తుంటారు. ఇలా ఒకరి రక్తం మరొకరికి ఇచ్చే విధానమే రక్తదానం. రక్తాన్ని తీసుకోవే వ్యక్తి గ్రహీత అయితే, ఇచ్చే వ్యక్తి దాత, ప్రాణానికి ఆధారం రక్తం. దీనిని కృత్రిమంగా తయారు చేయడానికి లేదా మరో మార్గంలో ఉత్పత్తి చేయడానికి వీలు కాదు. ప్రమాదాలు, వ్యాధులు లేక శస్త్రచికిత్స కారణంగా రక్తం కోల్పోయిన వారికి దాని అవసరం ఏర్పడుతుంది. దీనిని దాతల ద్వారా స్వచ్ఛందం మాత్రమే సీక్రం చేసగలుగుతారు.

3 నెలలకోసారి బ్లడ్ డొనేట్ చేయొచ్చు
- డాక్టర్ భుషకోయల తనుజ శ్రీ, ఎం.బి.బి.ఎస్ (గోల్డ్ మెడలిస్ట్), ఎం.డి., డి.ఎన్.బి. రెస్పిటరీ మెడిసిన్ అసిస్టెంట్ ప్రొఫెసర్, ఎస్.సి.ఐ.ఎం.ఎస్, వరంగల్.

రక్తదానం ఒక ప్రాణం కాపాడే పని
- డాక్టర్ ఊడగుల సురేశ్, జనరల్ ఫిజిషియన్, 'సంజీవని' ఆస్పత్రి జమ్మికుంట.

'ప్రత్యేక' పాలనలో పారిశుధ్యం అస్తవ్యస్తం

వేద న్యూస్, వరంగల్:

ప్రభుత్వం పరిపాలన సౌలభ్యం కోసం గ్రామాలకు మందలానికి ఒక ప్రత్యేక అధికారి పాటు మండలంలోని ప్రతి గ్రామ పంచాయతీకి ప్రత్యేక అధికారులను నియమించింది. కాగా, ప్రత్యేక అధికారుల పాలనలో ధర్మసాగర్ మండలంలోని గ్రామీణ వ్యవస్థ అస్తవ్యస్తంగా తయారయింది. గ్రామంలోని ఏ వీధి చూసినా పారిశుధ్య లోపం కొట్టొచ్చినట్లు కనిపిస్తున్నది. వ్యాధులు ప్రబలడంతో పాటు మురుగు చెత్తాచెదారం పేరుకుపోతున్నాయి. 4రోజుల క్రితం కురిసిన వర్షానికి ధర్మసాగర్ మండలకేంద్రం లోని ఎస్సీ కాలనీలో ఎర్రజెండా సర్కిల్ దగ్గర మురికి కాల్వల్లో నీరంతా నిలిచి పోయి ఆ ప్రాంతమంతా చేరింది. ఒక వ్యక్తి ఇబ్బంది నిర్మాణం కోసం తన ఇంటి ముందు ఉన్న మురికి కాలువను ధ్వంసం చేశారని తెలుస్తోంది. సదరు కాలువలో పంది చనిపోయి.. కుల్లిపోయి దుర్వాసన ఆ ప్రాంతం అంతా వ్యాపిస్తోంది. అయినా కూడా పంచాయతీ అధికారులు పట్టించుకోవడంలేదని జనం ఆరోపిస్తున్నారు. పంచాయతీ ఆఫీసులో కొందరు వ్యక్తులకు ఎలాంటి పనులు చెప్పకుండా కొందరిని మాత్రమే ఎక్కువ పని చేపిస్తున్నారని పారిశుధ్య కార్యకర్తలు కొందరు గుసగుసలాడుకుంటున్నట్లు వినిపిస్తోంది. అదే వీధిలో నలుగురు పారిశుధ్య కార్యకర్తలు ఉన్నా పట్టించుకోవడం లేదని కొందరు ఆరోపిస్తున్నారు.



మేనత్తను హతమార్చిన మేనల్లుడు..!

■ అరెస్టు చేసిన పోలీసులు

వేద న్యూస్, వరంగల్ కైమ్:

మధ్యాహ్నం అలవాటు పడి, జల్లలులకు అవసరమైన డబ్బు కొనడం మేనత్తను అతిదారుణం హత్యచేసి ఒంటి మీద వున్న సగలను చొరీ చేసిన మేనల్లుడిని గిను గొండ పోలీసులు శుక్రవారం అరెస్టు చేశారు. నిందితుడి నుండి పోలీసులు రూ.18లక్షల విలువగల సుమారు 170గ్రాముల బంగారం, 34గ్రాముల వెండి అభరణాలతో పాటు పదివేల రూపాయల సగదు, ద్వైచక్రవాహనం, ఒక సెల్ ఫోన్ ను పోలీసులు స్వాధీనం చేసుకున్నారు. పోలీసులు అరెస్టు చేసిన నిందితుడు రేకులపెల్లి ప్రణయ్ రాజీవ్ కాలనీ, మట్టాద్దా, వరంగల్ జిల్లాకు చెందిన వాడిగా పోలీసులు గుర్తించారు. ఈ అరెస్టుకు సంబంధించి ఈస్టేజిన్ డిసిపి అంకిత్ కుమార్ వివరాలను వెల్లడిస్తూ ఈ నెల 7వ తారీఖున గినుగొండ మండలం, స్టంబాలపల్లి గ్రామానికి చెందిన కొవస స్వరూప వయస్సు 70 సంవత్సరాల వృద్ధురాలిని ఎవరో గుర్తుతెలియని వ్యక్తులు దారుణంగా హత్య చేసినట్లుగా పుతూరాలి కుమారుడు ఇచ్చిన ఫిర్యాదుపై పోలీసులు కేసు నమోదు చేసుకున్నారు. వరంగల్ పోలీస్ కమిషనర్ సన్ ప్రీత్ సింగ్ అదేకాల మేరకు ఈస్టేజిన్ డిసిపి అధ్యక్షులలో దర్వాపు చేపట్టిన గినుగొండ పోలీసులు ప్రస్తుతం పోలీసుల వద్ద వున్న బెక్కాలజీని వినియోగించుకొని వృద్ధురాలని దారుణంగా హత్య చేసింది మృతురాలి మేనల్లుడు వరంగల్ మట్టాద్దా ప్రాంతం, రాజీవ్ కాలనీలో నివాసం వుండే రేకులపెల్లి ప్రణయ్ పోలీసుల దర్వాపులో నిర్ధారణ కావడంతో పోలీసులు నిందితుడిని శుక్రవారం ఉదయం



అరెస్టు చేసి గినుగొండ పోలీస్ స్టేషన్ తరలించి విచారించారు. పోలీసులు అరెస్టు చేసిన నిందితుడు ప్రవైయట్ ఉద్యోగాన్ని చేస్తూ వచ్చిన జీతంతో మద్యం సేవిస్తూ జల్లలు చేసేవాడు. అలాగే తన జల్లలతో పాటు ద్వైచక్ర వాహనం కోసుగొలు చేసేందుకు ఇతర వద్ద నుండి పెద్ద మొత్తం నిందితుడు అప్పులు చేసాడు. డబ్బులు తిరిగి ఇవాల్చిందిగా డబ్బు అప్పు ఇచ్చిన వాళ్ళు నిందితుడుపై ఒత్తిడి తీసుకరావడంతో, నిందితుడు సులభంగా డబ్బు సంపాదించేందుకుగానూ తాళం వేసి ఉన్న ఇంట్లో చొరీలకు పాల్పడ్డాడు. ఇందులో గినుగొండ, మట్టాద్దా పోలీస్ స్టేషన్ పరిధిలో రెండు చోట్ల మొత్తం నాలుగు చొరీలకు పాల్పడ్డాడు. అయిన నిందితుడి అప్పులు తీరకపోవడంతో పాటు జల్లలు మరింత చేయసాగాడు. ఈ క్రమంలో గినుగొండ స్టంబాలపల్లి గ్రామంలో ఒంటరిగా నివాసం వుంటున్న తన మృతురాలి తన మేనత్తపై నిందితుడి దృష్టి పడింది. ఆమె వద్ద పెద్ద మొత్తం డబ్బు వుంటుంది కావున ఆమెను చంపి డబ్బు, బంగారం దోచుకోవచ్చని ఆలోచన చేసిన నిందితుడు ఈ నెల 7వ తారీఖున తన మేనత్త వద్దకు వస్తున్నట్లుగా **మగతా 4వ పేజీలో..**



బాధ్యతలు స్వీకరించిన స్నేహ శబరీష్

వేద న్యూస్, హనుమకొండ :

హనుమకొండ జిల్లా నూతన కలెక్టర్ గా స్నేహ శబరీష్ శుక్రవారం హనుమకొండ జిల్లా కలెక్టరేట్ లోని కలెక్టర్ ఛాంబర్ లో బాధ్యతలు స్వీకరించారు. బాధ్యతలు స్వీకరించిన నూతన కలెక్టర్ స్నేహ శబరీష్ కు జిల్లా అదనపు కలెక్టర్ వెంకట రెడ్డి, జిల్లా రెవెన్యూ అధికారి వై.వి. గణేష్, జిల్లా గ్రామీణ అభివృద్ధి అధికారి మేన శ్రీను, జిడ్పీ సీకావో విద్యాలత, ఇతర శాఖల జిల్లా అధికారులు, తహసీల్దారులు, కలెక్టరేట్ ఉద్యోగులు పూల మొక్కలు, పుష్పగుచ్ఛాలను అందించి శుభాకాంక్షలు తెలియజేశారు.



బాధ్యతలు చేపట్టిన చాహాట్ బాజీపాయ్

వేద న్యూస్, వరంగల్ టౌన్:

గ్రేటర్ వరంగల్ మున్సిపల్ కార్పొరేషన్ నూతన కమిషనర్ గా చాహాట్ బాజీపాయ్ శుక్రవారం ప్రధాన కార్యాలయంలో పదవి బాధ్యతలు చేపట్టారు. ఈ సందర్భంగా వివిధ విభాగాలకు చెందిన ఉన్నతాధికారులతో ఏర్పాటు చేసిన సమావేశంలో కమిషనర్ మాట్లాడుతూ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ప్రతిష్టాత్మకంగా అమలు చేస్తున్న వివిధ అభివృద్ధి, సంక్షేమ పథకాలను ప్రజలకు చేరువ చేస్తానని అన్నారు. కరీంనగర్ లో మున్సిపల్ కమిషనర్ గా పనిచేసిన అనుభవం ఉందని మున్సిపల్ సర్కిళ్లను ఉందని ఉందని స్పష్టంచేసిన కమిషనర్, సానిటేషన్ పై ప్రత్యేక దృష్టి సారించి నగర పరిశుభ్రతకు తోడ్పడడంతో పాటు వనపహిత్యవంతో భాగంగా మొక్కలు నాటే లక్ష్యం, భవన నిర్మాణ అనుమతులకు జారీ చేసే విధానాన్ని సానిటేషన్ విభాగంలో విధులు నిర్వహించే సిబ్బంది సంఖ్య చేత తరలింపు జరిపే వావాంతులకు జీపిఎన్ అనుసంధానం, తదితర అంశాలను సంబంధిత విభాగాల అధికారులకు అడిగి తెలుసుకున్నారు. అన్ని విభాగాల అధికారులు సిబ్బంది సహకారంతో నగర అభివృద్ధికి కృషి చేస్తానని ఈ సందర్భంగా కమిషనర్ తెలిపారు. అనంతరం బృథ్ యాలోని వివిధ విభాగాల ఉన్నతాధికారులు సిబ్బంది కమిషనర్ కు పుష్పగుచ్ఛాలు, పూల మొక్కలు, నిందితుడు శుభాకాంక్షలు తెలియజేశారు.



ప్రజా ప్రభుత్వంతోనే ప్రతి ఒక్కరికి న్యాయం

■ మాజీ ఎమ్మెల్యే కొండా మురళీధర్

వేద న్యూస్, వరంగల్ టౌన్:

వరంగల్ తూర్పు నియోజకవర్గంలోని 39వ డివిజన్ లోని సాకాసికుంట, విద్యానగర్లో నిసి రోడ్డు పనులను మాజీ ఎమ్మెల్యే కొండా మురళీధర్ రావు శంకుస్థాపన చేశారు. ఈ సందర్భంగా మాజీ ఎమ్మెల్యే కొండా మురళీధర్ రావు మాట్లాడుతూ వరంగల్

నగరాన్ని అభివృద్ధి పథంలో నడిచే విధంగా తీర్చిదిద్దడామని మాజీ ఎమ్మెల్యే కొండా మురళీ తెలిపారు. బడుగు బలహీన వర్గాల జీవితాల్లో వెలుగులు నింపేందుకే కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ప్రత్యేక శ్రద్ధతో సంక్షేమ పథకాలను అమలు చేస్తుందని తెలిపారు. కాంగ్రెస్ పేదల ప్రభుత్వమని పేదలకు సంక్షేమ పథకాలు అందించడమే కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వ లక్ష్యం అని తెలిపారు. ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి, మంత్రి కొండా సురేఖ నాయకత్వంలో వరంగల్ తూర్పు నియోజకవర్గంలో అన్ని వర్గాల ప్రజలకు సమాన

న్యాయం చేయడమే నా లక్ష్యం అని మాజీ ఎమ్మెల్యే కొండా మురళీ తెలిపారు. రాష్ట్రాన్ని గత ప్రభుత్వం అప్పుల కుప్పగా మార్చిన ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి రాష్ట్రాన్ని అభివృద్ధి లో తీసుకెళ్తున్నారని గత పది సంవత్సరాలుగా అధికారంలో ఉన్న బిఆర్ఎస్ ఏ ఒక్కరికి కూడా న్యాయం చేయలేదని కానీ ప్రజా ప్రభుత్వం వచ్చినాక ప్రతి ఒక్కరికి న్యాయం జరుగుతుందని ఈ సందర్భంగా కొండా మురళీధర్ రావు తెలిపారు.

శభాష్.. కన్నె రాజు

- 20 ఏండ్లుగా రక్తదానంపై అవగాహన
- పలు అవార్డులు అందుకున్న ఖాకీ

వేద న్యూస్, వరంగల్:

పోలీసు వృత్తిపరంగా విధుల్లో బిజీగా ఉన్నప్పటికీ.. సేవాకార్యక్రమాల్లో ముందుండేందుకు ప్రయత్నం చేస్తున్నాడు ఓ ఖాకీ. ఖాకీ దుస్తులంటే సేవకు ప్రతిరూపాలనే చెప్పేందుకు తన వంతుగా కార్యకలాపాలు నిర్వహిస్తున్నాడు. ముఖ్యంగా గత 20 ఏండ్లుగా రక్తదానం పై యువతకు అవగాహన కల్పిస్తున్నాడు. ఆయన వరంగల్ పోలీస్ కానిస్టేబుల్, ఐడె డోసర్ అండ్ ఐడె మోటివేటర్ కన్నె రాజు (స్విమ్మర్ రాజు). జూన్ 14, వరల్డ్ ఐడె డోసర్స్ డే సందర్భంగా ఆయన సేవలపై స్టోరీ..

రాజు (స్విమ్మర్ రాజు). ఎవరు కూడా రక్తం దొరకకుండా చనిపోకూడదు అనే ముఖ్య ఉద్దేశంతో “రక్తదాన చైతన్య కార్యక్రమాలు ప్రారంభించినట్లు సరేకే వెల్లడించారు. 2005 నుంచి ఇప్పటి వరకు 37సార్లు (ఓ పాజిటివ్) రక్తదానం చేసిన రాజు.. యువతకు ప్రత్యక్షంగా, పరోక్షంగా 5 రాష్ట్రాలు (తెలంగాణ, ఆంధ్రప్రదేశ్, కర్ణాటక, ఢిల్లీ, హర్యానా) రాష్ట్రాల్లో (వాట్సుప్, ఫేస్బుక్, ట్విట్టర్, టెలిగ్రామ్, ఇన్స్టాగ్రామ్ లాంటి సామాజిక మాధ్యమాల ద్వారా) 1,00,000 మందికి పైగా యువత కు రక్తదానం పై అవగాహన కల్పించారు. వివిధ సందర్భాలలో అత్యవసర సమయంలో ఉన్నవారికి 18,154 మందికి, రక్తదాతల సహకారంతో ఉచితంగా రక్తాన్ని అందజేసి.. రక్తదానంలో రా‘రాజు’గా పేరు గాంచారు. అత్యవసరం లో ఉన్న వారికోసం మరియు తలసేమియా వ్యాధితో బాధపడుతున్న చిన్నారుల కోసం ఇప్పటి వరకు 71 రక్తదాన శిబిరాలు ఏర్పాటు చేయడం విశేషం. కరోనా (కొవిడ్ - 19) అత్యవసర సమయంలో ప్లాస్మాదానం పై



అవగాహన కల్పించి 235 మందికి ప్లాస్మా అందించారు. వరల్డ్ ఐడె డోసర్స్ డే సందర్భంగా 18 సంవత్సరాలు పూర్తయిన యువతి %౬౬% యువకులు స్వచ్ఛందంగా రక్తదానం చేసి సహజానికి ఆదర్శంగా ఉండాలని కోరుతున్నారు.

కమలాపూర్ లో వివాహిత అనుమానాస్పద మృతి

- మృతిపై అనుమానం వ్యక్తం చేస్తున్న మృతురాలి తల్లిదండ్రులు

వేద న్యూస్, కమలాపూర్ :



హనుమకొండ జిల్లా కమలాపూర్ మండల కేంద్రంలో ఓ వివాహిత అనుమానాస్పద స్థితిలో ఇంటి ఆవరణలోని సంపుల్లో పడి మృతి చెందింది. అది గమనించిన కుటుంబ సభ్యులు వెంటనే కమలాపూర్ మండల కేంద్రంలోని ప్రభుత్వ ఆసుపత్రికి తరలించగా అప్పటికే మృతి చెందినట్లు వైద్యులు నిర్ధారించి పోస్టుమార్టం నిమిత్తం హుజూరాబాద్ ప్రభుత్వ ఆసుపత్రికి తరలించారు. వివరాల్లోకి వెళ్తే హనుమకొండ జిల్లా కమలాపూర్ మండల గూడూరు గ్రామానికి చెందిన కుక్కల భద్రయ్య కుమార్తె రేణు శ్రీ కి హుజూరాబాద్ ఎం జె పి పాఠశాలలో డీవర్ గా పనిచేస్తున్న కమలాపూర్ కి చెందిన దార్ల ఉదయ్ తో ఆరేళ్ల క్రితం వివాహం జరిగింది. సదరు వివాహిత శుక్రవారం రోజున తన ఇంటి ఆవరణలోని సంపుల్లో పడి అనుమానాస్పద స్థితిలో మృతి చెందడం పలు అనుమానాలకు తావిస్తోంది. పోస్టుమార్టం నిమిత్తం వెనుక ఉన్న అసలు వాస్తవాలు బయటపడే అవకాశం ఉంది. తమ కూతురు అనుమానాస్పద మృతి పట్ల తల్లిదండ్రులు కూడా అనుమానం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. మృతికి సంబంధించిన అసలు వాస్తవాలు వెలుగులోకి రావాలంటే పోస్టుమార్టం రిపోర్టు వచ్చేవరకు వేచి చూడాలి.

జొమాట్‌పై బెంగళూరు వాసి ఆగ్రహం



వేద న్యూస్, డెన్యూ:

ఇటీవలి కాలంలో ఫుడ్ యాప్‌లు, కిరాణి డెలివరీ యాప్‌లు ప్లాట్‌ఫాం ఫీజులు, లాంగ్ డిస్టెన్స్ సర్వీస్ ఫీజులు వంటి అదనపు ఛార్జీలు వేస్తున్నాయని తరచూ విమర్శలు ఎదుర్కొంటున్నాయి. తాజాగా, ప్రముఖ ఫుడ్ డెలివరీ సంస్థ జొమాట్ మరోసారి వార్తల్లో నిలిచింది. బెంగళూరుకు చెందిన ఓ కస్టమర్, అసలు వర్కం కురవకపోయినా తమకు ‘రెయిన్ సర్ట్ ఫీజు’ విధించారని ఆరోపిస్తూ సోషల్ మీడియా వేదికగా మండిపడ్డారు. ఈ ఘటన ఫుడ్ డెలివరీ యాప్‌ల సర్ట్ ధరల విధానంపై మరోసారి చర్చకు దారితీసింది. వివరాల్లోకి వెళితే... ప్రఖ్యాత రాయ్ అనే బెంగళూరు వాసి, జూన్ 10న తన ఎక్స్ ఖాతాలో జొమాట్ తీరును తప్పుపట్టారు. “బెంగళూరులో చినుకు కూడా పడటం లేదు, కానీ గత నాలుగు గంటలుగా జొమాట్ రెయిన్ సర్ట్ ఫీజు’ చూపిస్తోంది. ఇక రాత్రి 1 గంటకు ట్రాఫిక్ సర్ట్ కూడా పెడతారేమో.. హాస్పిటల్‌గా ఉంది” అంటూ ట్యాగ్ చేస్తూ పోస్ట్ చేశారు. ఆయన చేసిన పోస్ట్ కొద్దిసేపట్లోనే వైరల్ అయింది. అనేక మంది యూజర్లు తాము కూడా ఇలాంటి సమస్యలు ఎదుర్కొన్నామని కామెంట్లు చేశారు. ఈ ఫిర్యాదుపై జొమాట్ అధికారిక సహాయ విభాగం జొమాట్ కేర్ స్పందించింది. “హాయ్ ప్రభ్యాత్, దీనిపై మేము తనిఖీ చేయాలనుకుంటున్నాము. దయచేసి మీ రిజిస్టర్డ్ కాంటాక్ట్ వివరాలు లేదా ఆర్డర్ వివరాలను డీఎం ధ్వారా పంచుకోండి... మేం పరిశీలిస్తాం” అని బదులిచ్చింది. అయితే, ప్రఖ్యాత రాయ్ అంతటితో ఆగకుండా, జూన్ 12న మరో పోస్టులో ఈ సమస్యను పరిష్కరించడానికి కొన్ని సూచనలు కూడా చేశారు. “మీ సర్ట్ లాజిక్‌ను ఆడిట్ చేయండి. ముఖ్యంగా వాతావరణ ఏపీఐ (అప్లికేషన్ ప్రోగ్రామింగ్ ఇంటర్‌ఫేస్)పై ఆధారపడటాన్ని సమీక్షించండి. ప్రత్యామ్నాయ ధృవీకరణ నియమాలను ప్రవేశపెట్టండి. మీ రెయిన్ సర్ట్ 6 గంటలకు పైగా ఉంది! నా టీవీ సమయాన్ని తనిఖీ చేయండి! ప్రదేశం: వైట్‌ఫీల్డ్, బెంగళూరు” అని ఆయన పేర్కొన్నారు. ఇదిలా ఉండగా, జొమాట్ ఇటీవల తన గోల్డ్ సభ్యులకు కూడా వర్షం కురిపిస్తే సమయంలో విధించే సర్ట్ ఫీజుల నుండి మినహాయింపు ఉండదని తెలియజేసింది. “మే 16 నుంచి, వర్షాల సమయంలో సర్ట్ ఫీజు మినహాయింపు మీ గోల్డ్ ప్రయోజనాల్లో భాగంగా ఉండదు” అని యాప్‌లో నోటిఫికేషన్ ద్వారా యూజర్లకు సమాచారం అందించింది. కష్టమైన వాతావరణ పరిస్థితుల్లో పనిచేసే డెలివరీ భాగస్వాములకు మెరుగైన పరిహారం అందించడంలో ఈ అదనపు ఛార్జీ సహాయపడుతుందని జొమాట్ పేర్కొన్నట్లు సమాచారం. ఏది ఏమైనప్పటికీ, వర్షం లేనప్పుడు కూడా రెయిన్ సర్ట్ ఫీజు విధించడంపై యూజర్లు తీవ్ర అసంతృప్తి వ్యక్తం చేస్తున్నారు.



శారదకు ‘బర్త్ డే’ విషెస్

వేద న్యూస్, ఇల్లందకుంట:



హైదరాబాద్‌లో మహిళా కమిషన్ చైర్మన్ నేరేళ్ల శారదను శుక్రవారం మాజీ మండల కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడు, ఇల్లందకుంట సీతారామ చంద్రస్వామి దేవస్థానం చైర్మన్ ఇంగిలే రామారావు మర్యాదపూర్వకంగా కలిశారు. జన్మదిన శుభాకాంక్షలు తెలియజేసి.. శాలువాతో సన్మానం చేశారు. అనంతరం సీతారామచంద్రస్వామి దేవస్థానం చిత్రపటం, లడ్డు, స్వామివారి ముత్యాల తలంబ్రాలు అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా రామారావు మాట్లాడుతూ మహిళా కమిషన్ చైర్మన్ ను దేవస్థాన దర్శనం కోసం రావాల్సిందిగా కోరినట్లు తెలిపారు. కార్యక్రమంలో ధర్మకర్త గోడిశాల పరమేశ్, కాంగ్రెస్ పార్టీ సీనియర్ నాయకులు సలిం, ఎంఓ లాల్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

భారత వాయుసేన హెలికాప్టర్ అత్యవసర ల్యాండింగ్

వేద న్యూస్, ఇంటర్నేట్ డెన్యూ:



భారత వైమానిక దళానికి చెందిన అపాచీ హెలికాప్టర్ శుక్రవారం నాడు అత్యవసరంగా ల్యాండింగ్ అయింది. పంజాబ్‌లోని పరాన్ కోల్ వైమానిక దళ కేంద్రం నుంచి బయలుదేరిన హెలికాప్టర్లో సాంకేతిక లోపాలు తలెత్తడంతో నంగాల్‌పూర్ పరిధిలోని హాలేడ్ గ్రామంలో ఎమర్జెన్సీ ల్యాండింగ్ అయింది. అయితే ప్రజా భద్రతకు ఎలాంటి ముప్పు కలగలేదని అధికారులు చెప్పారు. సమాచారం తెలిసిన వెంటనే పలువురు వైమానిక దళ అధికారులు, సాంకేతిక సిబ్బంది ఘటనా స్థలికి చేరుకున్నారు. దీనికి ముందు, వారం రోజుల క్రితమే ఉత్తరప్రదేశ్‌లోని షహరాన్‌పూర్లో ఐఎఎఫ్ అపాచీ హెలికాప్టర్ అత్యవసరంగా ల్యాండింగ్ అయింది. గత ఏప్రిల్‌లోనూ జామ్నగర్‌లోని భారత వాయుసేనకు చెందిన ఓ హెలికాప్టర్ వాతావరణ ప్రభీకారాల కారణంగా ఎమర్జెన్సీ ల్యాండింగ్ అయింది. అలాగే ఫిబ్రవరిలో ఐఎఎఫ్‌కు చెందిన మిరాజ్ 2000 ట్విన్ సీటర్ ఫైటర్ జెట్ పుణ్యప్రదేశ్‌లోని శివపురిలో కుప్పకూలింది. అయితే ఈ మూడు ఘటనల్లోనూ సైరెట్లతో సురక్షితంగా బయటపడ్డారు. గతేడాది నవంబర్‌లో ఐఎఎఫ్ మిగ్-29 ఫైటర్ ఎయిర్క్రాఫ్ట్ శిక్షణా కార్యక్రమం నిర్వహిస్తుండగా.. ఉత్తరప్రదేశ్ రాష్ట్రం ఆగ్రా సమీపంలోని వ్యవసాయ భూమిలో ప్రమాదవశాత్తూ కుప్పకూలింది. ఈ ఘటనలో ఫైట్ సురక్షితంగా బయటపడ్డారు. సాంకేతిక కారణాల వల్ల ఈ ప్రమాదం చోటుచేసుకుందని ప్రాథమిక విచారణలో వెల్లడైంది.

మోదీకి ఇజ్రాయెల్ ప్రధాని ఫోన్

వేద న్యూస్, న్యూఢిల్లీ :

దేశాధినేతలకు ఫోన్ చేసి ప్రస్తుత పరిస్థితి గురించి తెలియజేశారు. ప్రధాని మోదీతో పాటు, జర్మన్ ఛాన్సలర్ ఓలాఫ్ స్పోల్ట్, ఫ్రాన్స్ అధ్యక్షుడు ఇమ్మాన్యుయేల్ మాక్రాన్‌తో కూడా నెతన్యాయ ఫోన్‌లో మాట్లాడారు. త్వరలో ఆయన అమెరికా అధ్యక్షుడు డొనాల్డ్ ట్రంప్, రష్యా అధ్యక్షుడు వ్లాదిమిర్ పుటిన్, బ్రిటిష్ ప్రధాన మంత్రి కీర్ స్టార్మెంట్ కూడా మాట్లాడనున్నారు. ఉద్రిక్తతను పెంచే ఏ చర్యను నివారించాలని భారతదేశం రెండు దేశాలను కోరింది. ఇరాన్ అణు క్షిపణి కార్యక్రమాలు ఉసికికి ముప్పు అని బెంజమిన్ నెతన్యాయ అన్నారు. ఇరాన్‌పై దాడి తర్వాత, “మేము ఇరాన్ అణ్వాయుధ కార్యక్రమం కేంద్రంపై దాడి చేసాము. ఇరాన్ (అణు) బాంబుపై పనిచేస్తున్న ఇరాన్ ప్రముఖ అణు శాస్త్రవేత్తలను లక్ష్యంగా చేసుకున్నాము.

డీజీసీఏ కీలక నిర్ణయం



- దేశంలోని అన్ని బోయింగ్ 787 ౧ విమానాలను తనిఖీ చేయాలని ఆదేశం - అహ్మదాబాద్ సమీపంలో జరిగిన దుర్ఘటనలో 240 మందికి పైగా మృతి - విమానయాన భద్రతను సమీక్షించనున్న షౌర విమానయాన డైరెక్టరేట్ జనరల్

వేద న్యూస్, డెన్యూ:

అహ్మదాబాద్ సమీపంలో జరిగిన ఘోర ఎయిర్ ఇండియా విమాన ప్రమాదం దేశవ్యాప్తంగా కలకలం రేపిన వేపళ్ళంలో, డైరెక్టరేట్ జనరల్ ఆఫ్ సివిల్ ఏవియేషన్ (డీజీసీఏ) కీలక నిర్ణయం తీసుకుంది. దేశంలోని మొత్తం బోయింగ్ 787 విమాన శ్రేణిని తక్షణమే తనిఖీ చేయాలని శుక్రవారం ఆదేశాలు జారీ చేసింది. ఈ దుర్ఘటనలో 240 మందికి పైగా ప్రయాణికులు మరణించిన విషయం తెలిసిందే. ఈ విషాద ఘటన జరిగిన మరుసటి రోజే డీజీసీఏ ఈ చర్యలు చేపట్టడం గమనార్హం. విమాన ప్రయాణికుల భద్రతకు అత్యంత ప్రాధాన్యత ఇస్తూ, డీజీసీఏ ఈ నిర్ణయం తీసుకుంది. బోయింగ్ 787 రకం విమానాల్లో సాంకేతిక అంశాలు, భద్రతా ప్రమాణాలను క్షుణ్ణంగా పరిశీలించాలని సంబంధిత విమానయాన సంస్థలకు స్పష్టమైన ఆదేశాలు అందాయి. అహ్మదాబాద్‌లో జరిగిన ప్రమాదానికి గల కారణాలపై దర్యాప్తు కొనసాగుతుండగానే, ముందు జాగ్రత్త చర్యగా ఈ తనిఖీలు చేపట్టారు ఈ తనిఖీల ద్వారా బోయింగ్ 787 విమానాల నిర్వహణ, వాటిలోని సాంకేతిక వ్యవస్థల పనితీరును నిశితంగా అంచనా వేయనున్నారు. ఏవైనా లోపాలుంటే తక్షణమే సరిదిద్దేందుకు ఈ తనిఖీలు దోహదపడతాయని అధికారులు భావిస్తున్నారు.



ఇరాన్ బాలిస్టిక్ క్షిపణి కార్యక్రమం కేంద్రంపై కూడా మేము దాడి చేసాము” అని బెంజమిన్ నెతన్యాయ తెలిపారు. ఇంతలో, రష్యా తన పౌరులకు ఇరాన్, ఇజ్రాయెల్‌లకు వెళ్లవద్దని సూచించింది. యుద్ధ ప్రాంతాలలో రద్దీగా ఉండే ప్రజా ప్రదేశాలలో ఉన్న సైనిక స్థావరాలకు దూరంగా ఉండాలని రష్యా విదేశాంగ మంత్రిత్వ శాఖ జారీ చేసిన సలహాలో కోరింది. మరోవైపు, ఇరాన్‌పై ఇజ్రాయెల్ జరిపిన వైమానిక దాడులను రష్యా తీవ్రంగా ఖండించింది. “పశ్చిమ ఆసియాలో ఉద్రిక్తతలు ప్రమాదకరంగా పెరగడంపై మేము తీవ్ర ఆందోళన వ్యక్తం చేస్తున్నాము.

ప్రభుత్వ పాఠశాలలోనే నాణ్యమైన విద్య



రెవెన్యూ సదస్సులను వినియోగించుకోవాలి

వేద న్యూస్, శాయంపేట:

రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ప్రతిష్టాపకంగా చేపడుతున్న భూభారతి రెవెన్యూ సదస్సును గురువారం మండలంలోని కొత్తగట్టు సింగారం గ్రామంలో తహసీల్దార్ సత్యనారాయణ ఆధ్వర్యంలో ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా తాహసీల్దార్ సత్యనారాయణ మాట్లాడుతూ రైతులకు ఎలాంటి ఇబ్బందులు కలగకుండా వారికున్న భూ సమస్యలను దరఖాస్తు రూపంలో తీసుకొని వారి సమస్యలను పరిష్కరించే విధంగా చూడాలని అధికారులకు సూచించారు. రైతులు భూ సమస్యలను అధికారులకు దరఖాస్తు రూపంలో సమర్పించారు. గ్రామంలో మొత్తం 80 దరఖాస్తులు వచ్చాయని తెలిపారు. మండలం మొత్తం ఎనిమిది గ్రామాలకు 1710 దరఖాస్తులు వచ్చాయని తెలిపారు. భూ సమస్యలపై వచ్చిన దరఖాస్తులను స్వీకరించి దరఖాస్తుదానికి రసీదు ఇవ్వడం జరిగిందన్నారు. రైతులు ఏ సమస్యపై దరఖాస్తు చేసుకున్నారో వాటిని పరిశీలించి దరఖాస్తు పెట్టుకున్న వాళ్లకు మొదట నోటీసులు ఇచ్చి వారి సమస్యలను పరిష్కరిస్తామని అన్నారు. భూ సమస్య ఉన్నవారు మరుసటి రోజు కూడా తహసీల్దార్ కార్యాలయంలో దరఖాస్తు పెట్టుకోవచ్చు అని తహసీల్దార్ తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఆర్.బి. రమేష్, ఎ.ఎస్. ప్రవీణ్, ఆపరేటింగ్ నాగరాజు, సిద్దిది విజయ్, తులసి, శ్రీను, రాజు శశికాంత్ పాల్గొన్నారు.



ప్రభుత్వ పాఠశాలలో మెరుగైన విద్య

వేద న్యూస్, నల్లగొండ ప్రత్యేక ప్రతినిధి:

వేములపల్లి మండల కేంద్రంలోని అవసరగల్ గ్రామంలో ప్రైవేట్ పాఠశాలలో బడిబాట కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించారు. శుక్రవారం బడి బాట కార్యక్రమంలో భాగంగా మండల విద్యాధికారి లక్ష్మణ్ నాయక్ స్థానిక ప్రజాప్రతినిధులతో కలిసి పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడారు. ప్రైవేట్ పాఠశాలల కంటే ప్రభుత్వ పాఠశాలలో మెరుగైన విద్య లభిస్తుందని అన్నారు. ప్రభుత్వం విద్య బలోపేతమే లక్ష్యంగా ముందుకు వెళ్తుందని చెప్పారు. ఇప్పటికే ప్రభుత్వ పాఠశాలలో నర్సరీ ఎల్వేజీ, యాకేజీ శ్రీ ప్రైవేట్ తరగతులకు సీఎం రేపాట్ రెడ్డి ఆదేశాల జారీ చేశారని పేర్కొన్నారు. శ్రీ ప్రైవేట్ తరగతులు వల్ల నిరుపేద తల్లిదండ్రులకు ఎంతో మేలు జరుగుతుందని అభిప్రాయ పడ్డారు. పిల్లలకు పలక మీద ఆ ఆ ఇ ఈ లు నేర్చుకుంటూ ఆయన ప్రత్యేకంగా మమేకమయ్యారు. ఈ కార్యక్రమంలో జిల్లా పరిషత్ ప్రధానోపాధ్యాయులు యోగేశ్వర్, ప్రైవేట్ పాఠశాల ప్రధానోపాధ్యాయులు రాలు యాస్మి, కాంగ్రెస్ పార్టీ మండల నాయకులు పిల్లల సందీప్ నాయుడు, జిల్లా మాహిళా ఉపాధ్యక్షురాలు పత్తిపాటి స్వరాజ్యలక్ష్మి, వెంకన్న, కొడిదేల శంకర్, డి.సి.పి రాము, మెరుగు సుకుమారు, పల్లంపట్ల జనార్దన్, పిల్లల తల్లిదండ్రులు, ఉపాధ్యాయులు పాల్గొన్నారు.



లోటస్ హాస్పిటల్ ప్రారంభం

వేద న్యూస్, మిర్యాలగూడ ప్రతినిధి:

మిర్యాలగూడ పట్టణంలోని సంతోష్ నగర్ లో అత్యాధునిక వైద్య సేవలతో లోటస్ హాస్పిటల్ శుక్రవారం ఘనంగా ప్రముఖుల చేత ప్రారంభించబడింది. ప్రారంభోత్సవ కార్యక్రమం రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ పార్టీ సీనియర్ లీడర్, మాజీ మంత్రి కుందూరు జానారెడ్డి, శాసనసమండలి చైర్మన్ గుత్తా సుభేందర్ రెడ్డి, మిర్యాలగూడ ఎమ్మెల్యే బి.ఎల్.ఆర్.ఎమ్మెల్సీ శంకర్ నాయక్ ల చేతుల మీదుగా నిర్వహించబడింది. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ మిర్యాలగూడ పట్టణంలో అత్యాధునిక పరికరాలతో, వైద్య రంగంలో అనుభవమున్న ప్రముఖ డాక్టర్లచే స్థాపించబడిన లోటస్ హాస్పిటల్ పేద, మధ్యతరగతి ప్రజలకు అందుబాటులో మెరుగైన వైద్య సేవలు అందించాలని వారు కోరారు. మిర్యాలగూడ పట్టణంలో దశాబ్దాల కాలం నుండి వైద్య సేవలో అంకితమై పని చేస్తున్న మేనేజ్మెంట్ డైరెక్టర్ కొండ రాంబాబు ఆధ్వర్యంలో లోటస్ హాస్పిటల్ దినదిసాధిస్తున్నామని, మిర్యాలగూడ పట్టణ పరిసర ప్రాంత ప్రజల మన్ననలను పొందాలని ఆకాంక్షించారు. కార్యక్రమం అనంతరం హాస్పిటల్ మేనేజ్మెంట్ అధిభులను ఘనంగా సన్మానించడం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమంలో మాజీ ఎమ్మెల్యే విజయసింహారెడ్డి, కాంగ్రెస్ పార్టీ నాయకులు సైబాత్ నాయక్, పట్టణ అధ్యక్షుడు నూకల వేణుగోపాల్ రెడ్డి, చిలుకూరి బాలు, లోటస్ హాస్పిటల్ మేనేజ్మెంట్ డైరెక్టర్ కొండ రాంబాబు, డాక్టర్ నాగేశ్వరరావు, డాక్టర్లు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

ప్రమాదంపై సమగ్రంగా విచారణ జరిపించాలి

వేద న్యూస్, వరంగల్:

గుజరాత్ లోని అహ్మదాబాద్ సర్కార్ వల్లభ్ భాయ్ పటేల్ ఎయిర్ ఫోర్స్ నుండి అందన్ కు భయలుదేరిన ఎయిరిండియా బోయింగ్ 787 విమానం కొద్ది క్షణాల్లోనే ఘోర ప్రమాదానికి గురై కాలిపోవడంతో 241 మంది ప్రాణాలు కోల్పోవడం అత్యంత బాధాకరమని భారతీయ ఫోత్ మజ్దూర్ యూనియన్ జాతీయ కార్యదర్శి సభ్యుడు తాబీముల వెంకట్రాములు ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు. విమానంలో మొత్తం ప్రయాణికులు 230 మందిలో ఇండియన్స్ 169, బ్రిటిష్ కు చెందిన 53, ఫోర్చ్యూన్ 7, కెనడా 1, విమాన సిబ్బంది 12 మంది క్షణాల్లో కాలి శవాలు కూడా గుర్తుపట్టలేని హృదయ విధాకర పరిస్థితి నెలకొన్నదన్నారు.



వేద న్యూస్, మిర్యాలగూడ ప్రతినిధి:

ప్రభుత్వ పాఠశాలలో ఉన్నత చదువులు చదివి, ప్రభుత్వం నిర్వహించిన పోటీ పరీక్షలలో మంచి ర్యాంకులు సాధించిన వారు ఉపాధ్యాయులుగా కొనసాగుతున్నారని, వారి శిక్షణలో చదువుకోనే విద్యార్థులు కూడా ప్రతిభావంతులుగా రాణించగలుగుతారని మిర్యాలగూడ పట్టణంలోని ఎన్.యస్సి క్యాంపు పాఠశాల ప్రధానోపాధ్యాయులు బాస్కా నాయక్ అన్నారు. బడిబాటలో భాగంగా శుక్రవారం ఉపాధ్యాయులు, విద్యార్థులతో సామాజిక అక్షరాభ్యాస కార్యక్రమం నిర్వహించడం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమంలో ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొన్న ప్రజాసంఘాల నాయకులు కస్తూరి ప్రభాకర్ మాట్లాడుతూ నిరుపేద, బడుగు, బలహీన వర్గాల ప్రజలు ప్రైవేట్ పాఠశాలలో తాము కష్టపడి సంపాదించే సొమ్మును తమ పిల్లల చదువుల పేరుతో నాశనం చేసుకోకుండా నాణ్యమైన, ఆహ్లాదకర, స్నేహ పూర్వక వాతావరణంలో బోధించే ప్రభుత్వ పాఠశాలలో పిల్లలను చదివి పని తమ దబ్బులను ఆదా చేసుకోవాలని సూచించారు. పాఠశాల ఉపాధ్యాయులు గుత్తికొండ సుధర్షన్ రెడ్డి, వడ్డగిని జానయ్య మాట్లాడుతూ తమ పాఠశాలలో సుశిక్షణ పొంది ఉపాధ్యాయులు ఉన్నారని,



కంప్యూటర్ విద్యను అందించనున్నామని, ప్రోజెక్టర్ ద్వారా బోధనకు అవకాశం ఉందని, పోటీ పరీక్షలకు తామే శిక్షణ ఇవ్వనున్నట్లు తెలిపారు. గత సంవత్సరం తమ వద్ద చదివిన పీసం కిరణ్ తేజ్ గురుకుల పోటీ పరీక్షలలో రాష్ట్ర స్థాయి ర్యాంక్ సాధించాడని, తమ పాఠశాల యందు 2 జతల ఉచిత యూనిఫామ్, ఉచితంగా పాఠ్యపుస్తకాలు, నోట్ బుక్స్ తో పాటు నాణ్యమైన, పుష్టికరమైన మధ్యాహ్న భోజనం అందజేయడం జరుగుతుంది. అన్ని రంగాలలో రానించుటకు సాంస్కృతిక కార్యక్రమాలు, క్విజ్, వ్యాసరచన,

వక్రత్వ అటలపోటీలు వంటి కార్యక్రమాలు తమ పాఠశాల యన్ యస్ పి క్యాంపు నందు నిర్వహించడం జరుగుతుందని, ప్రవేశాలు ప్రారంభం అయ్యాయని మిర్యాలగూడ విద్యార్థిని, విద్యార్థులు ఇల్లి అవకాశాన్ని సద్వినియోగం చేసుకోగలరని కోరారు. ఈ కార్యక్రమం లో పాఠశాల ఉపాధ్యాయులు ఇందిరా, ఆదిలక్ష్మి, ఉషారాణి, యుగంధర్, ఉమా మహేశ్వరీ ఆఫీస్ సభార్యులే భూలక్ష్మి, వాసు, మదారమ్మ, విద్యార్థిని, విద్యార్థులు, విద్యార్థుల తల్లిదండ్రులు పాల్గొన్నారు.

సీజనల్ వ్యాధులు ప్రబలకుండా నివారణ చర్యలు చేపట్టాలి

కలెక్టర్ డాక్టర్ సత్య శారద

వేద న్యూస్, వరంగల్:

వర్షాకాలం జిల్లాలో డెంగ్యూ, మలేరియా, టైఫాయిడ్ (సీజనల్ వ్యాధులు) ప్రబలకుండా ముందు జాగ్రత్త చర్యలు తీసుకోవాలని జిల్లా కలెక్టర్ డాక్టర్ సత్య శారద అన్నారు. కలెక్టర్ డాక్టర్ సత్య శారద సమావేశ మందిరంలో వర్షాకాలం నేపథ్యంలో సీజనల్ వ్యాధులు నియంత్రణకు చేపట్టాల్సిన చర్యలపై పీవీబీ డ్వారా అవగాహన కార్యక్రమం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా జిల్లా కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ వానాకాలంలో సీజనల్ వ్యాధులు వ్యాప్తి జరుగుతున్నందు ముందు జాగ్రత్త చర్యలు తీసుకుని సన్నద్ధుడై ఉండాలన్నారు. జిల్లావ్యాప్తంగా ప్రతి గ్రామంలో, ప్రతి మున్సిపల్ వార్డులో మీరు నిల్వ ఉండే ప్రాంతాలను గుర్తించి నీరు నిల్వ కాకుండా చర్యలు



తీసుకోవాలన్నారు. ఇంట్లో ఉన్న నీటి నిల్వలను గుర్తించి మ్యాపింగ్ చేసి, నీరు నిల్వ ఉండకుండా అవసరమైన చర్యలు వెంటనే చేపట్టాలన్నారు. ప్రతి మంగళ, శుక్ర వారాలలో డ్రైడే కార్యక్రమం నిర్వహించి ప్రజల్లో అవగాహన కల్పించాలని అన్నారు. వాటర్ లాగిన్ పాయింట్ల ఆయిల్ బాల్, గంబుడియా చేపలు వేయాలన్నారు. జిల్లాలో లోతట్టు ప్రాంతాల్లో ప్రత్యేక శ్రద్ధ వహించాలని, అధికంగా నీరు నిల్వ ఉండకుండా జాగ్రత్తలు తీసుకోవాలన్నారు. ప్రజలకు ఆరోగ్యం, పరిసరాల, దోమల నివారణకు

తీసుకోవాల్సిన చర్యలపై గ్రామసభలలో సమావేశాలు నిర్వహించి, అవగాహన కల్పించాలన్నారు. ఆరోగ్య సిబ్బంది ఇంటింటికి వెళ్లి ప్రజల ఆరోగ్య స్థితిగతులను తెలుసుకొవాలని, ముఖ్యంగా పిల్లలు, 60 ఏళ్ల పైబడిన వృద్ధులపై ప్రత్యేక శ్రద్ధ వహించి అనుమానితుల నుండి రక్షణను నాలు సేకరించి పరీక్షల నిమిత్తం పంపించాలన్నారు. జిల్లాలో ఉన్న ప్రతి ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్రం వద్ద డెంగ్యూ రాబిట్ టెస్టులు అవసరమైన మందులు అందుబాటులో ఉంచుకోవాలని కలెక్టర్ సూచించారు. జిల్లా వ్యాప్తంగా కాలిఫోర్నియా స్థితిలో ఉన్న పాడైపోయిన భవనాలు, పాతబడిన భవనాలను తొలగించాలని సంబంధిత అధికారులను ఆదేశించారు. ఈ సమావేశంలో ఆడనప్ప కలెక్టర్ సంద్యారాణి, జిల్లా వైద్యారోగ్య శాఖ అధికారి డాక్టర్ సాంబశివరావు, డి.ఆర్.టి. కౌన్సిల్ డేవి, జెడ్పీ సీ.కె. రావిరెడ్డి, జిల్లా మలేరియా అధికారి రజనీ, డి.బి.సి.డి. పుష్పలత, సంబంధిత శాఖల జిల్లా అధికారులు, మునిసిపల్ కమిషనర్లు, వైద్య సిబ్బంది తదితరులు పాల్గొన్నారు.

విద్యాభివృద్ధికి దాతలు సహకరించడం సంతోషదాయకం

ప్రభుత్వ ఉపాధ్యాయులు మెరుగైన విద్యను అందించాలి: ఎమ్మెల్యే బి.ఎల్.ఆర్

వేద న్యూస్, మిర్యాలగూడ ప్రతినిధి:

మిర్యాలగూడ పట్టణంలోని తాళ్లగడ్డ ప్రభుత్వ ఉన్నత పాఠశాలలో బడిబాట కార్యక్రమంలో పాల్గొన్న స్థానిక ఎమ్మెల్యే బి.ఎల్.ఆర్.ఎమ్మెల్సీ ఎంతో కాలంగా ప్రహారీ గోడ సరిగ్గా లేక విద్యార్థిని, విద్యార్థులు ఇబ్బంది పడుతుండడంతో నేడు బడిబాట కార్యక్రమంలో శాసనసభ్యులు బి.ఎల్.ఆర్.ఎమ్మెల్సీ పాల్గొన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో భాగంగా దాతలు, కాంగ్రెస్ నాయకులు బంటు లక్ష్మీనారాయణ సహకారంతో నిర్మిస్తున్న ప్రహారీ గోడ శంకుస్థాపన కార్యక్రమంలో ఎమ్మెల్యే బి.ఎల్.ఆర్



పాల్గొని కొబ్బరికాయ కొట్టి పనులు ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ రాజకీయంగా, అధికంగా అభివృద్ధి చెందిన నాయకులు ఇలాంటి సామాజిక సేవలు మరెన్నో చేయాలని, ప్రతి

ఒక్కరూ తమ వంతు బాధ్యతగా సమాజానికి ఎంతో కొంత సేవ చేయాలని కోరారు. అనంతరం విద్యార్థులకు పాఠ్యపుస్తకాలు, నోట్ బుక్స్, స్కూల్ యూనిఫామ్ లు అందజేశారు. అనంతరం ప్రభుత్వ ప్రాథమిక పాఠశాలలో బడిబాట కార్యక్రమంలో పాల్గొని విద్యార్థులకు అక్షరాభ్యాసం చేయించి అక్షరాలు దిద్దించారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ నిరుపేద కుటుంబాలకు మెరుగైన విద్య అందించడమే లక్ష్యంగా ప్రభుత్వ పాఠశాలల బలోపేతానికి ప్రభుత్వం కృషి చేస్తుందని అన్నారు. ప్రభుత్వ ఉపాధ్యాయులందరూ విద్యను అందిస్తూ పిల్లలను ఉత్తమ విద్యార్థులుగా తీర్చిదిద్దాలని కోరారు. ఈ కార్యక్రమంలో పట్టణ కాంగ్రెస్ చిలుకూరి బాలు, డి.సి.డి. శేఖర్ రెడ్డి, గిరి లతోపాటు ప్రభుత్వ అధికారులు, ఉపాధ్యాయులు పాల్గొన్నారు.

రక్తదాతల చేతుల్లో ప్రాణదానం

మొదటి పేజీ తరువాయి

చేయొచ్చు. దానం చేసిన రక్తానికి తప్పనిసరిగా ఈ పరీక్షలు నిర్వహిస్తారు. రక్తం ద్వారా సంక్రమించే వ్యాధులకు (హెపటైటిస్, సిఫిలిస్, హె.బి.వి) వంటివి పరీక్షిస్తారు. రక్తదానంలో ప్రధాన రకాలు: రక్తం - ఫ్లాస్కా, ఎరుపు, తెల్ల రక్త కణాలు, ప్లేట్‌లెట్స్, యాంటీబాడీస్, ఇతర భాగాలతో కూడిన ప్రామాణిక దానం. ఫ్లాస్కా (అఫిరిసిస్ అని పిలుస్తారు). ఫ్లాస్కాను ఇతర భాగాల నుండి ఒక ప్రత్యేక యంత్రం ద్వారా వేరు చేస్తారు. ఎర్ర రక్త కణాలు దానం అంటే చక్కల వారిగా దాతకు తిరిగి ఇవ్వబడతాయి. ప్లేట్‌లెట్స్ (ప్లేట్‌లెట్‌ఫెరిసిస్ అని పిలుస్తారు) - ఫ్లాస్కా దానం మాదిరిగానే చేస్తారు. ఎర్ర రక్త కణాలు, ఫ్లాస్కాను దాతకు తిరిగి ఇస్తారు. గర్భిణులు రక్తదానం చేయడానికి అర్హులు కాదు. రక్తదానం చేయడానికి ముందు, ప్రసవించిన ఆరు వారాల తర్వాత చేయొచ్చు. చాలా మంది దాతలు సంవత్సరానికి 3-4 సార్లు రక్తదానం చేస్తారు.

3 నెలలకోసారి బ్లడ్ డోనేట్ చేయొచ్చు:

- డాక్టర్ పుషోయల తమజ్జి శ్రీ. ఎం.బి.బి.ఎస్ (గోల్డ్ మెడలిస్ట్), ఎం.డి., 18 సంవత్సరాలు నుండి 60 సంవత్సరాల మధ్యలో ఆరోగ్యవంతంగా ఉన్న వ్యక్తులు ప్రతి మూడు నెలలకు ఒకసారి రక్తదానం చేయొచ్చు. ఒకసారి 300 మిల్లీలీటర్ల రక్తాన్ని దానంగా అందించాలి. రక్తదాత నాడి నిమిషానికి 60 నుంచి 100 సార్లు కొట్టుకోవాలి. ఆరోగ్యవంతుని శరీరంలో 5-6 లీటర్ల రక్తం ఉంటుంది. 300-500 మిల్లీలీటర్ల రక్తాన్ని మాత్రమే ఒకసారి దానం చేస్తారు. దీనివల్ల శరీరంలో రక్తం కొరత ఏ మాత్రం ఏర్పడదు. పైగా ఈ మోతాదు రక్తం శరీరంలో 48 గంటల్లోనే తిరిగి ఉత్పత్తి అవుతుంది. దాతలు ఇచ్చిన రక్తం ప్రత్యేక పద్ధతులలో 35 రోజుల వరకు నిలువ ఉంటే అవకాశం ఉంటుంది. రక్తదానం చేస్తే బలహీనపడి పోతారని, నీరసించి పోతారని, శ్రమతో కూడిన కష్టమైన పనులు చేసుకునేవారు గతం వలె పని చేసుకోలేరని, విపరీతమైన నొప్పి ఉంటుందని అపోహలు ఉన్నాయి. కానీ, ఇవన్నీ నిజం కాదు. రక్తదానం తర్వాత ఎలాంటి బలహీనత, అనారోగ్యం కానీ ఉండక ఎప్పటిలా ఆరోగ్యంగా ఉండి, యథావిధిగా అన్ని రకాల శ్రమతో కూడిన పనులు చక్కగా చేసుకోవచ్చు.

రక్తదానం ఒక ప్రాణం కాపాడే పని:

- డాక్టర్ ఊడుగుల సురేష్, జనరల్ ఫిజిషియన్, 'సంజీవని' ఆస్పత్రి జమ్మికుంట. రక్తదానం చేయడం ఒక ప్రాణం కాపాడే పని. ఆరోగ్యవంతులు, 18 నుంచి 75 సంవత్సరాల మధ్య వయస్సు గలవారు రక్తదానం చేయొచ్చు. రక్తదానం చేసే ముందు, తర్వాత తగినంత నీరు తాగడం చాలా ముఖ్యం. రక్తదానం ద్వారా, అవసరమైన వారికి రక్తమార్పిడి చేయవచ్చు, ఇది ప్రాణాలను కాపాడటానికి సహాయపడుతుంది. రక్తదాతలకు హిమోగ్లోబిన్ స్థాయి 12.5 g/dl కంటే ఎక్కువగా ఉండాలి. 45 కిలోల కంటే బరువు ఉండాలి. మీరు దాదాపు 470 ml మొత్తం రక్తాన్ని ఇస్తారు. ఇది సగటు వయోజన రక్త పరిమాణంలో 8శాతం. శరీరం ఈ పరిమాణాన్ని 24 నుంచి 48 గంటల్లో భర్తీ చేస్తుంది మరియు 10 నుంచి 12 వారాలలో ఎర్ర రక్త కణాలను తిరిగి నింపుతుంది.



మేనత్తను హతమాల్చిన మేనల్లుడు..!

మొదటి పేజీ తరువాయి

నమచారం ఇచ్చిన నిందితుడు. స్వంభాలపల్లి వెళ్ళే మార్గం మధ్యం దుకాణంలో రెండు బీరు సీసాలను కొనుగోలు చేసి వాటితో తన మేనత్త సంఘటన జరిగిన రోజు సాయంత్రం చేరుకున్నాడు. నిందితుడు అదే రోజు మేనత్తతో కలిసి మధ్యం సేవించిన అనంతరం మృతురాలి ఇంటిలోనే నిద్రించాడు. మృతురాలైన మేనత్త గాద నిద్రపోతున్న అని నిర్ధారించుకున్న నిందితుడు వ్యాయామం సామగ్రి అయిన డంబెల్తో మేనత్త తలపై కొత్తడంతో మృతురాలు స్వరూప సంఘటన స్థలంలోనే మరణించింది. తన మేనత్త మరణించినట్లుగా నిర్ధారించుకొని నిందితుడు ప్రవీణ్ తన మృతురాలి ఒంటపై వున్న బంగారు అభరణాలతో పాటు ఇంటిలోని వెండి సామానం, కొంత డబ్బును దోచుకొని వెళ్ళాడు. అనంతరం నిందితుడు పోలీసుల విచారణలో అంగీకరించాడు. నిందితుడిని పట్టుకోవడం ప్రతిభ కనబరిచిన గీసుగోండ పోలీస్ స్టేషన్ అధికారులను, టాస్క్ ఫోర్స్ అధికారులను, సిబ్బందిని డిసీబి అభినందించారు.

ఏసీపీకి ఘనంగా సన్మానం

వేద న్యూస్, ఐఠాపేట:

వరంగల్ విశ్వ బ్రహ్మణ విశ్వకర్మ బక్య సంఘం జిల్లా అధ్యక్షుడు కురిమళ్ళ రమేష్ చారి ఆధ్వర్యంలో వరంగల్ మమనూర్ ఏసీబి ఎస్ వేంకటేశ్ ని వరంగల్ విశ్వ బ్రహ్మణ విశ్వకర్మ బక్య సంఘం రాష్ట్ర, జిల్లా నాయకులు శాలువా కప్పి ఘనంగా సన్మానించారు. ఈ కార్యక్రమంలో సామాజిక న్యాయ వేదిక వరంగల్ జిల్లా అధ్యక్షుడు కలకోట శ్రీధర్, ఉపాధ్యక్షుడు సోల్లేటి విజయ్ కుమార్, సిద్దోజు సుమన్, కార్యవర్గం సభ్యులు ఉప్పుల మహేశ్, ఎమ్మెల్యే, నర్సంపేట మండలం కార్యదర్శి మొగులూజు రవీంద్ర చారి, తెలంగాణ ఉద్యమం నాయకులు కొడారి రవి, రాం పెళ్ళి శ్రీనివాసా చారి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

